Контрольная работа 

по курсу «Методы оптимизации»

Вариант 5

1. Вычислить указанное минимальное или максимальное значение функции  f(x) на отрезке [a,b], используя метод «золотого» сечения: fmin(x),   f(x) = 0.5x2 –  sin  x, [0.5;1]. Точку х* определить с точностью до 10-2.

2. Исследовать на выпуклость в R2 функцию

F(x) = (1/2) XT Q X + RT X,
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Решить задачу

f(x) (  min, x(R2
методом наискорейшего спуска, выбирая в качестве начального приближения произвольную точку из R2. Полученное решение уточнить с помощью метода Ньютона.

3. Следующую задачу линейного программирования: 
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,    где с = (8, 1, -3, 0, 0), b = (4, 3, 6)т,  
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   решить  графически.

4. Решить целочисленную задачу линейного программирования, используя: а) метод Гомори, б) метод ветвей и границ.

min  Z = - x1 + x2 – x3 + x4 ,

x1 + 2x3 +x4 = 8,   

x1 + x2 - x4 = 4,

-x1 + 2x2 + x3 + 3x4 = 6,  

 xj ( 0, xj - целые , j = 1,...,5.

5. Найти проекцию точки (а,b)(R2 на круг x2+y2 (  c2, если a=2, b=-3, c=2.

6. Решить следующую задачу нелинейного программирования: а) графическим способом, б)  методом Била.

min Z = x12 + x22 - 4x1 - 8x2 ,

6x1 + 11x2 + x3 + 2x4 = 96,  

 -2x1 + 3x2 - 2x3 + x4 = 8,

x1, x2 ,x3, x4 ( 0.

7. Найти все экстремали функционала J(y), удовлетворяющие указанным граничным условиям: 
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